

民警上门将老人接至派出所并启动快速流程

仅3天 殷女士母亲身份证拿到手

本报讯（记者 龙中华）“我母亲的身份证办下来啦！谢谢北街派出所民警的热情服务，谢谢《大同晚报》的鼎力相助。”24日，殷女士致电本报记者如是说。

11月9日，本报以《身份证消磁 老人摔伤行动不便咋补办？》为题，报道了市民殷女士的母亲原本在平城区操场城街居住，户籍所在地为北街派出所。几年前，老人搬到和汇新泉湾女儿家居住，但户口一直没有迁到新址。前

几天，家里人给老人办事时，不小心将老人的身份证消磁了。而老人前段时间外出不慎摔伤，造成胯骨骨折，但又急用身份证，不知道究竟该咋办。后来，听说可通过“山西省一网通”办理，但试了一下，发现老人的具体情况有几项不符合办理条件。消息见报后，北街派出所负责人表示，会想办法协助当事人补办身份证。

18日，殷女士与北街派出所取得联系，希望为其母亲补办身份证。派

出所负责人立即安排补办事宜，同时，户籍民警迅速向上级有关部门请示汇报，依法申请了相关办理程序。随后，值班民警和户籍员上门为殷女士母亲办理了相关手续。19日上午，几位民警开车赶到殷女士家，接上老人来到北街派出所户籍室，启动了补办身份证的快速流程。两天的时间里，几位民警服务热情，来回接送。看到民警跑前跑后，殷女士一家人深为感动。更让殷女士没有想到的是，母亲补办

的身份证22日就拿到了手。“从启动快速流程到新身份证到手，连邮寄只用了3天时间就补办完毕，这么快的速度让人没想到。北街派出所民警同志急群众所急，真是太谢谢他们了！”殷女士激动地说。

新闻追踪

86岁老人驾驶代步车
闯红灯撞上货车

折了手指还担全责

本报讯（记者 刘剑 郑林）日前，一位86岁的老人驾驶老年代步车闯红灯，与一辆货车发生了碰撞，造成一个手指头关节部位截指。不仅如此，老人还将承担事故的全部责任。

日前，在云冈区平泉路平泉岗由北向南方向，86岁老人王某驾驶老年代步车闯红灯后，与由东向西行驶的一辆车牌号为晋B·851**的中型厢式货车发生了碰撞，造成老人受伤、两车受损的交通事故。经交警判定，王某驾驶非机动车违反交通信号灯通行，应承担事故的全部责任。

民警表示，老年代步车虽然价格便宜、行驶方便，但由于驾驶这类车的都是老年群体，安全和法律意识较低，发生交通事故的概率相对较高。家中有老年人驾驶老年代步车的，一定要让老人出行时注意交通安全。

交警走进学校工地 宣讲交通安全

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局交警支队四大队走进平城区45小，开展“知危险会避险 安全文明出行”交通安全进校园活动，围绕安全交通信号灯、交通标志、安全出行等，为孩子们上了一堂交通安全全知识教育课。

活动中，民警结合学生的身心特点，用通俗易懂的语言和游戏互动，为孩子们讲解了交通信号灯、交通标志、如何安全走路、如何安全乘车、如何安全骑行等内容。民警提醒孩子们，要从小养成遵守交通法规的良好习惯，争做文明交通使者；鼓励学生们在自觉遵守交通法规的同时，与父母出行时要争做一名交通安全劝导员，积极主动提醒和监督父母安全文明驾驶。

同日，该大队民警走进辖区建筑工地，开展交通安全宣传教育活动。针对大多数施工人员来自农村，文化水平较低，交通安全意识相对淡薄的情况，民警对无牌无证、安全帽当头盔用、酒后驾驶、横穿马路、闯红灯等典型交通违法行为的危害进行了详细讲解，以案释法，着力增强建筑工人的交通安全和自我防范意识。同时要求施工负责人在抓好驾驶人安全教育工作的基础上，进一步完善交通安全宣传及驾驶人监督管理。

23小北门西侧通道被商贩挤占

家长：希望有关部门规范整治



几名商贩挤占盲道和便道经营 龙中华 摄

本报讯（记者 龙中华 郑林）“摆地摊应该选在合适的地方，不能为了自己的生意，连学生们上下学的通道也占了。”24日，市民杨女士向本报反映。

杨女士说，在平城区23小北门西侧的主要通道附近，有几名摆摊兜售学生用品和玩具的商贩，他们将物品摆放在那里，挤占了盲道和大半条便道。每天早晨、中午和下午放学，都能够看到他们占道经营堵路的现象，这种情形已经有两个多月了。放学时，有很多接送孩子的家长，本来就车多人多、通行不畅，加上这几名商贩堵路经营，更使这一路段拥挤不堪。

24日11时30分许，记者在现场看到，学校北门西边的人行道是学生上下学的主要通道，有几名商贩摆放着手套、文具等小商品，不仅占了人行道，甚至还占了盲道。当时正到了学生放学时间，许多家长和学生经过这里只能绕过摊位。学生家长高先生说，不少家长对这种占道经营行为很反感。希望有关部门能够尽快进行规范和整治，方便广大学生和家长通行。

高速上 皮卡车飙至时速168公里

一驾驶员被扣12分

本报讯（记者 高欣）近日，一男子为了赶回家给父亲庆生，在荣乌高速灵丘去往河北方向超速行驶，最终被高速交警拦截并处罚。

近日，山西高速交警二支队四大队民警在执勤过程中，通过移动测速设备测得一辆白色皮卡车在灵丘往河北方向高速路上，行驶时速达到168公里，属于超速50%以上。由于该处路段

属于典型的山区高速公路，桥梁、隧道路段较多，单向只有两条车道，除隧道外，全路段均限速每小时100公里，而该车“闪电”般的时速，已超出限速的68%。辖区大队迅速部署警力，在该车行驶方向必经的驿马岭公安检查站对其成功拦截。面对询问，该驾驶员起初辩称，其行驶时速只有120公里左右，但当民警拿出其超速照片及测速

结果时，他才承认自己严重超速的违法事实。

原来，该驾驶员之所以在高速上“风驰电掣”，是为了赶回家为父亲庆生。经过民警批评及安全警示教育，他意识到自身行为的危险性。因超速达50%以上，该驾驶员被交警开具违法处理通知书，他也将为此付出罚款1000元、记12分，被吊销驾驶证的代价。

地库内 手持小刀划损12辆轿车

一男子被刑拘

本报讯（记者 郑林）近日，一名男子在一地下车库内，手持小刀连续划损多辆轿车。事发后，警方迅速锁定犯罪嫌疑人卢某，并将其抓获。

22日15时许，市公安局平城分局新华街派出所接到多起群众报案，称停

在新华街一地下车库的多辆私家车被划。接警后，民警迅速到达现场了解情况，发现有12辆小轿车被不同程度的划损。鉴于受损车辆较多，民警立即开展侦查工作，通过查看监控和走访群众，迅速锁定犯罪嫌疑人，并在新华街

一日租房内将嫌疑人卢某抓获。

犯罪嫌疑人卢某在确凿的证据面前，对自己在新华街一地下停车库，故意用小刀划损12辆汽车的违法犯罪行为供认不讳。目前，警方已将卢某刑事拘留。